

# 武进区打造惠企利民财政资金“直达快享 非申即享”速兑机制 今年已兑现奖补14.2万余笔

□本报记者 殷爱馨  
通讯员 潘乐乐

为加快释放政策红利,提振市场主体信心,武进区数据局创新打造惠企利民财政资金“直达快享 非申即享”速兑机制,实现“资金找企、应兑尽兑、直达快享”。今年以来,武进区已依托常州“政企通”平台,通过“非申即享 直达快享”等方式共完成奖补兑现142274笔,共计47581万余元。

## 政策资助“精准匹配”企业人才

为持续优化人才政策资助体系,深化落实包括生活补贴、租房补贴、购房补贴和薪酬奖励等在内的多维度人才资助体系,在《关于推进武进区“博士后腾飞专项行动”的若干政策》中,8个申报事项以“最小颗粒度”拆解,其中6项可通

过“政企通”平台以“非申即享”模式兑现,被录选为江苏省“苏服办”宣传视频案例。

武进区数据局利用大数据对企业人才“精准画像”,让政策资助“精准匹配”。今年以来,全区已有包括万帮数字能源股份有限公司、亚邦投资控股集团有限公司、新誉集团有限公司等18家博士后站点单位通过“非申即享”模式领取了建站补贴、生活补贴、科研资助等补贴共586万元,实现“真金白银”直接“无感化”落袋。

## 惠企奖励“非申即享”助力小微企业

为进一步激发民营资本创业投资活力,支持个体工商户转型升级,武进区数据局聚焦企业需求,解决过去奖补政策兑现的痛点,将“个转企”奖励金通过大数据筛选匹配,所有符合“个转

企”奖励政策的企业以“非申即享”的形式发放奖励金。根据《关于下达2024年度“个转企”奖励资金的通知》,武进区共有15家企业获得“个转企”奖励资金,数量排名全市第一。截至10月29日,2024年度武进区“个转企”奖励金已全部发放到位。

“个转企”是实现民营企业高质量发展的重要途径,“非申即享”模式兑现奖励金提振了个体工商户的经营信心,助力企业实现从“小打小闹”到“做大做强”的华丽转身。

## 科创奖补“直达快享”释放创新活力

为进一步高效发挥财政资金直达机制作用,加快释放政策红利,提振市场主体信心,2024年9月,武进区财政局联合武进区数据局出台《武进区惠企利民财政资金“直达快享”工作方案》,全力推

动惠企利民财政资金“直达快享”机制在全区实现常态化、一体化、长效化应用。

11月,“关于2024年武进区科技创新发展专项资金(科技成果转化、前沿技术研究)奖励项目”两个《通知》发布,共400万元奖补通过“直达快享”方式发放,惠及10家企业。

依托“政企通”服务平台,通过财政资金“直达快享”服务专区,协同“惠企利民政策库”和“企业数字档案库”,企业能够直接体验“政策发布—政策匹配—政策申报—部门审核—资金兑付—政策评价—问题反馈”全生命周期的政策供给服务。科技创新类奖补通过“直达快享”加速兑现,充分激发武进区重点产业主体创新活力,鼓励企业加强关键核心技术研发,进一步推动前瞻性产业技术创新,引领全区战略性新兴产业培育和高新产业向高攀升。

出入境支队温馨提示:建议提前做好证件照片,提前了解制证照片要求(建议提前拍摄好办证照片并携带光盘),减少等候时间。如:着深色衣服、不化浓妆、发髻不高于头顶、不戴美瞳、不戴饰品、头发不遮挡眉毛和耳朵等。  
未成年人办证注意事项:未满十六周岁的申请人,应当由监护人陪同办理,提交本人居民身份证或户口本原件、监护人的居民身份证以及监护证明(如出生证明、户口簿等)原件。

# 市领导会见 韩国驻上海总领事金英俊一行

本报讯(记者 姜小莉)12月12日下午,副市长潘冬铃在行政中心会见了韩国驻上海总领事金英俊一行,双方就推进韩国与常州的经贸人文合作、深化友谊进行交流洽谈。

潘冬铃简要介绍了常州经济社会发展情况,希望在高水平扩大开放的背景下,双方持续开展务实的经贸合作,不断增进人民之间的友谊,共赢发展。金英俊表示,在良好合作的基础上,将继续推动韩国与常州的经贸往来,扩大合作领域,让双方的友好关系不断取得新发展。

我市与韩国的经贸往来密切,截至2024年6月,我市累计设立韩资企业329家,主要分布在机械、电子、化工、纺织、服装等行业。其中,在我市投资的韩国世界500强企业2家,分别为韩国现代重工集团和韩国SK集团。此外,韩国驻上海总领事馆授权常州签证服务中心代办中国公民赴韩国因私签证,我市与韩国南阳市、春川市为友好城市。

在常期间,金英俊一行还参观考察了茅山道教文化景区、天目湖旅游度假区、青果巷历史文化街区等地。

# 解决局部淤积 提高通航效率 丹金溧漕河金坛段完成疏浚

本报讯(黄洁璐 常港航)近日,丹金溧漕河航道丹金船闸上下游段疏浚工程、白龙大桥—沈溧大桥段疏浚工程顺利通过竣(交)工验收。

丹金溧漕河金坛段长31.884公里,在2013年全面提档升级整治,是金坛境内目前唯一高等级航道,也是金坛地区水运经济的大动脉。丹金船闸作为丹金溧漕河上唯一的通航建筑物,是丹金溧漕河上游航运的关键节点。此前的断面测量数据显示,航道局部淤积较为明显,航道底宽不

足,影响过往船舶通航安全。

为保障辖区航道畅通,市船舶管理中心和金坛区港航中心对该航道开展了养护疏浚。其中,丹金溧漕河航道丹金船闸上下游段疏浚长度5.089公里,疏浚土方22.5万立方米;丹金溧漕河白龙大桥—沈溧大桥段疏浚长度6.997公里,疏浚土方20.3万立方米。

此次养护疏浚工程的实施,有效解决了航道局部淤积问题,有力保障了航道的安全、畅通、高效,提高了航道的通航效率和社会经济效益。

# 全市今年新增改造35座口袋公园 超额完成目标任务

本报讯(乔焱 蔡晓丹 秋冰 胡平)12月11日,记者从常州市儿童友好公园绿地建设推进会上获悉,今年我市共新增改造口袋公园35座,超额完成目标任务。

口袋公园的建设是今年市城管局牵头推进实施的民生实事项目,为给市民群众提供服务便捷、管理规范、空间提升等工程项目,采取“四统筹”方式全力推进口袋公园建设。即统筹空间优化和品质提升,健全城市公园体系;统筹城市更新和资源整

合,盘活边角地、零星地、低效绿地、腾退地;统筹公共服务和群众需求,关注功能性、实用性;统筹文化传承和时代创新,融合文化元素,赋予时代内涵,系统推进口袋公园建设。

同时,我市积极响应儿童友好城市建设,专门编制了《常州市儿童友好公园绿地建设导则》,指导公园绿地适儿化改造,增加儿童游乐设施和活动场地,为孩子们提供体验自然、交流沟通、享受游戏、激发创意的户外活动空间。在今年新增改造的35座口袋公园中,有16座公园以儿童友好为主题。

# 警方将开设出入境办证夜间专场

本报讯(顾燕 汪磊)寒假、春节日益临近,出境游也迎来热潮。目前,市公安局出入境管理部门各出入境窗口办证人数急剧上升,受理总量同比增长103%。12月7日,全市出入境接待大厅共办理出入境证件1283证次,再创近期单日新高。

为满足广大市民群众过年出境游急需提前办妥出入境证件的需求,同时缓解寒假办证高峰,市公安局出入境管理支队将开设出入境办证夜间专场,时间为:12月17日(周二)18时00分—20时00分;12月19日(周四)18时00分—20时00分;12月24日(周二)

18时00分—20时00分;12月26日(周四)18时00分—20时00分。  
开放地点:常州市公安局出入境接待大厅(新北区太湖中路999号)。办证类别:普通护照往来港澳通行证及签注往来台湾通行证及签注。申请方式:无须预约,可直接到现场办理。

# 武进洛阳:积分“钥匙”解锁文明密码

(上接1版)

将“美丽庭院”和“精美小菜园”评比与文明积分相结合,依托“民生茶社”引导村民主动参与村庄事务和发展建设……在天井村、岑村村,积分工作也越来越深入人心,逐步涵盖村民生产生活的方方面面,引领新风尚。

洛阳镇还充分用好王净故居、江抗旧址、胡发烈士纪念碑等红色资源,将《记忆100》、《半部电台》、“桂花树下小课堂”等复合式主题党课纳入文明积分

活动内容,以文艺搭台、理论唱戏的形式,激发村民的自豪感和参与热情。

## 自治善治,有“标杆”可学

推行文明积分制的最终目的是“服务为民、管理靠民、治理惠民”。为动员广大村民参与积分、共建家乡,各村每年评选“文明家庭”“文明庭院”等,对先进典型进行表彰和奖励。洛阳镇根据各村推进情况,每年投入约200万元用于奖补。

村民尤治建是马鞍村的“文明标兵户”,也是积分大户,在日常挣分的同时,经常发动、组织志愿者在村公共区域开展义务劳动。“清理垃圾、杂草,每个季度都会组织,参与的人不少,多的时候有十几人,有年纪大的,也有年轻人。”在他看来,举手之劳不仅美化了环境,也拉近了乡里乡亲的关系,潜移默化中提升了大家的素质。

“身边这些标杆的得分情况和心得体会,我们在小程序上也通过积分榜等

形式体现,进一步放大‘头雁效应’。”洛阳镇党委委员顾祺波介绍,考虑到洛阳镇有大量外来务工人员,下一步计划通过积分引导,鼓励出租人动员外来承租人加入本户积分队伍,共同挣积分;同时,联合重点企业工会,动员在企员工一起参与积分工作。

文明积分平台小程序上线后,对于部分没有智能手机或不懂线上操作的老年人来说,存在不便。为此,洛阳镇给每户村民都印发了二维码,一户一码,工作人员通过扫码也能进行积分管理,不让村民在数字化进程中掉队。

# 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善